

June 7, 1987

**Info No. 1801 KGB Regarding Results of Disclosure
of VRYAN Indications**

Citation:

"Info No. 1801 KGB Regarding Results of Disclosure of VRYAN Indications", June 7, 1987, Wilson Center Digital Archive, Archive of the Ministry of the Interior, Sofia, Fond 1, Record 11a, File 345. Obtained by the Bulgarian Cold War Research Group.
<https://wilson-center-digital-archive.dvincitest.com/document/110715>

Credits:

This document was made possible with support from Leon Levy Foundation

Original Language:

Bulgarian

Contents:

Original Scan

Секретно

Calder R.
 in the bag.
 D.H.

Справка № 1801

ВНЕШНИЙ ОТДЕЛ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ СССР
№ 3009. 14.8.87

Направляем сводный документ за июнь 1987 года о результатах выявления признаков ВРЯИ.

В политической области. В течение месяца состоялся ряд консультаций высшего государственного руководства стран НАТО. При рассмотрении военно-политических вопросов повышенное внимание уделялось советско-американским переговорам по ракетам средней дальности. Обсуждались также возможные действия западноевропейцев по совершенствованию ядерного потенциала блока. На встречах представителей правительств Франции, Великобритании и ФРГ поднимался вопрос о формировании в Европе "коллективного потенциала сдерживания", основу которого может составить оружие массового поражения французского и английского производства.

В июне отмечено повышение уровня мобилизационной готовности загранучреждений США. В Западной Европе введена в действие новая система оповещения и эвакуации сотрудников американских загранпредставительств и членов их семей. Центральным звеном системы является специально созданная при штабе Верховного главнокомандующего ОВС НАТО в Европе дежурная служба, работающая в круглосуточном режиме. Первая проверка новой схемы кризисного оповещения была проведена в посольствах США в Бельгии и Нидерландах.

В военной области. В июне плановая оперативная подготовка вооруженных сил США и НАТО отличалась интенсивным проведением согласованных по срокам крупных войсковых учений, позволивших поддерживать в повышенной боеготовности значительное количество частей и соединений.

С 10 по 19 июня в ходе учения стратегических сил США "Глоубл шилд-87" проигрывался перевод страны и ядерной триады с мирного на военное положение. Развертывалась резервная система управления вооруженными силами с воздушных командных пунктов.

Осуществлялся подъем в воздух по тревоге около половины боеготовых бомбардировщиков В-1В, В-52 и F-111. Для имитации ядерного удара по странам ОВД производились реальные пуски баллистических ракет по целям в Тихом океане и в Центральной Атлантике.

В этот же период Объединенное командование воздушно-космической обороны (НОРАД) решало задачи отражения ракетно-ядерного и авиационного нападения на США, а корабли 2-го флота в Атлантике действовали в условиях "чрезвычайной обстановки".

На маневрах ОБС НАТО "Сантрал энтерпрайз-87", проходивших 1-5 июня в Центральной Европе, проигрывалось условное нанесение ядерных ударов по территории социалистических стран с реальным развертыванием в позиционных районах западногерманских ракет "першинг-1А", американских "першинг-2", крылатых ракет и подразделений снабжения ядерными боеприпасами. В ходе учения американские самолеты В-52 осуществляли полеты вблизи грани ГДР и ЧССР, проводили совместные операции с французскими стратегическими бомбардировщиками "мираж-IV".

В экономической области. На встрече в Венеции президент Рейган вновь поднял вопрос об увеличении стратегических и коммерческих запасов нефти западных стран до размеров, обеспечивающих функционирование их экономических систем в течение 90 дней. В Вашингтоне принято решение повысить темпы пополнения стратегического нефтяного резерва США с 75 до 100 тыс. баррелей в день.

Продолжалась подготовка гражданских транспортных средств к использованию в интересах вооруженных сил в чрезвычайной обстановке. В июне в состав резервного флота США, предназначенного для перевозок только в кризисных ситуациях, включено еще 9 торговых судов. В мирное время корабли резерва рассредоточены в портах США и европейских стран НАТО. Срок расконсервации судов от 5 до 10 суток.

В области гражданской обороны. В отдельных странах Запада осуществлялись мероприятия, призванные повысить эффективность управления гражданским сектором в условиях войны, а также на случай промышленных и природных катастроф. Федеральное агентство США

по действиям в чрезвычайной обстановке приступило к разработке новой концепции организации гражданской обороны. Предусматривается, в частности, увеличить число учебных центров по "кризисному управлению", ускорить темпы строительства убежищ, доработать планы эвакуации населения из крупных городов.

В ряде стран НАТО, а также в Швейцарии отмечались проверки систем оповещения об опасности. Звуковые сигналы учебной тревоги транслировались 1 июня в Гааге, 10 июня в Осло и Базеле, 10 и 17 июня в Вашингтоне, 17-19 июня в Оттаве, 23 июня в Копенгагене.

В области деятельности спецслужб. Руководство НАТО приняло меры по расширению разведывательных возможностей блока. В ФРГ, Англии и Нидерландах сформированы и приступили к работе новые подразделения американской военной радиоразведки для сбора информации об оперативно-боевой подготовке вооруженных сил стран-членов ОВД.

Особые меры контрразведывательного обеспечения были приняты в связи со встречей лидеров западных государств в Венеции, а также угрозой возможных террористических актов в отношении учреждений и объектов США за рубежом. Осуществлялось тесное взаимодействие итальянских частей быстрого развертывания с американским диверсионно-разведывательным подразделением "Дельта", специально переброшенным в Италию для охраны президента Рейгана. В ФРГ, Греции и Франции была усилена охрана внешних представителей политических, военных и экономических кругов. В аэропортах, морских портах, на железнодорожных вокзалах и на пограничных КПИ ужесточался паспортный контроль, вводился тщательный досмотр багажа и автотранспорта.

Поступившая в июне разведывательная информация свидетельствует о продолжении планомерной деятельности политического и военного руководства США и НАТО по совершенствованию боевой готовности вооруженных сил и гражданского сектора к действиям в условиях кризисных ситуаций и ракетно-ядерной войны.

Повышенный уровень напряженности военно-политической обстановки сохраняется в Средиземноморье и в районе Персидского залива.

" 9 " июля 1987 г

КСД 126
[Signature]